

央视曝光电击治疗网瘾真相

临沂网戒中心使用的电休克治疗仪系非法产品

杨永信称电击孩子让他们感到“不舒服”是必须的



网络头条

自今年4月起,有媒体陆续刊登临沂网戒中心“电击治疗网瘾”导致戒网者“生不如死”的新闻后,7月中旬,卫生部叫停该中心“电击治疗网瘾”方法。3个多月里,被置于舆论风口浪尖的临沂网戒中心发生了些什么?近日,记者走进临沂网戒中心并展开了20天的实地调查。

事件进展

低频脉冲替代“电休克”

停止“电击”后,网戒中心购进了替代的“低频脉冲治疗仪”。几名孩子向记者描述了这台仪器治疗的感觉,“以前的仪器感觉比蚂蚁咬得要重一点,眼前感觉有网状的东西,现在感觉网状的东西少一些”。

杨永信则介绍,“低频脉冲治疗仪”是一款可供大、中、小医院,护理康复院和家庭使用的保健康复理疗产品,其产品生产许可及注册均符合国家相关部门的各项管理规定。

或许吸取了此前“电击”风波的教训,新带孩子入院的父母都会和医院签订一份“科研入组知情同意书”。一些家长说:“我看过这个仪器,感觉不会有什么问题。”

因为“低频脉冲治疗仪”是首次被用于网瘾的治疗,临沂第四人民医院还列此为专项课题通过了医学伦理审查委员会的审核,同时按照卫生部规定,实行治疗项目免费。

家长表示,“电击”只是整个治疗过程的一部分。戒网者的生活都非常有规律,每天早上6点起床,然后早操锻炼,上午8点半到大教室上心理点评课,一般都由杨永信上。中午休息后,学生们先写日记,下午3点半开始两小时的军训,晚上接着上一个小时的心理点评课。

大多数家长都认为,“效果最大的应该是心理点评课,课上解决了孩子和家长们的心结,让他们学会了理解,学会了沟通”。

“电击”与“人权”之争

卫生部叫停“电击”治疗的原因主要是基于“可能对人体造成伤害”的安全性考虑,而很多媒体和网友关心与指责的则是“电击”是否侵犯“人权”。据了解,“DX-II A电休克治疗仪”是适用于狂躁型精神病患者的一款抽搐型的治疗仪,3年前被杨永信用于治疗网瘾,杨永信说:“这是精神科常用的一种治疗仪器,我只不过是创造性地把它借用到治疗网瘾上,且电流量控制在0到5毫安,根本不会对人体造成伤害,我自己使用时就常常被电到。”

但有从该中心出院的孩子对央视称,亲眼见过用10到40毫安的量。而央视则援引专家的研究报告指出,由于该电休克治疗仪治疗方法剧烈,对于心肺功能较差或儿童以及有中枢神经系统疾病等的一定慎用,“否则,会有造成认知损伤的危险”。



面对主持人对杨永信此前所使用的DX-II A型电休克治疗仪是非法产品的疑问,杨永信微笑着说:“这个我也不知道。”(电视画面截图)

新闻调查 “无抽搐型治疗仪没法用在孩子身上”

央视《新闻调查》8月15日晚播出《网瘾之戒》,对临沂第四人民医院的“网络成瘾戒治中心”和该中心主任杨永信的电击疗法作出深入报道。杨永信的DX-II A型电休克治疗仪已被临沂有关部门暂扣,央视记者采访发现该治疗仪没有批文,系非法产品。

必须让孩子体验不舒服

央视记者的调查表明,杨永信此前所使用的DX-II A型电休克治疗仪,9年前已不在市场销售,国家食品药品监督管理局也确认自2000年以来未曾批准该治疗仪上市,临沂市第四人民医院2004年购进的DX-II A电休克治疗仪为非法产品。

而杨永信在接受央视记者采访时,虽然称“要是停用和召回通知的话我再使用绝对是非法的”,但却表示不知道这个仪器没有许可证并已经被淘汰。更重要的是,“很多医院都已经普遍在用无抽搐的电休克治疗仪”,在杨永信看来,无抽搐型治疗仪缺乏刺激的功能,没法用在孩子身上,因为“必须让他有一种不舒服的体验才能产生效果,如果没有这种不舒服的体验,就很难实现这样一个效果”。

网友说法 “我憎恨杨永信的虐待和骗钱行为”

在网上关于网戒中心和杨永信沸沸扬扬的质疑和讨论中,网友“月鹰Z”、“金田一一”和“七级兵极地雪熊”等是较为坚定的倒杨主力。

8月13日,记者在网际上联系到了QQ名为“小鱼钓猫”的“七级兵极地雪熊”。

“小鱼钓猫”自称是山西某大学大四学生,得知记者身份后,他虽然显得有些谨慎,但仍表示“知道的事情我可以知无不言”。

记者:为什么会这么做呢?

小鱼钓猫:我很憎恨杨永信的虐待和骗钱行为。

同时,杨永信还承认,使用该仪器的治疗方式并未经过任何论证、批准,“如果说像这样一个新兴课题我们每一个步骤、每一个环节都要去申报的话,那日子就没法过了”。至于由此给孩子带来的风险,在他看来,“当你发现这种治疗它的利大于弊的时候,你说用还是不用,两害相权取其轻。”

5毫安还是40毫安?

节目的另一个焦点,则是使用电击疗法用电量。有趣的是,面对记者有关电击所使用的电量回答中,不同身份的回答者形成了鲜明的对比:杨永信坚持认为治疗所使用的电量在1到5毫安,正在接受治疗的“盟友A”也坚称,最高电量只有“5个毫安”。但接受过治疗的“小坤”却明确表示一二十都有,有时候到三四十,最高是40毫安。

在杨永信看来是很小的一环的“电刺激”,在“小坤”看来却是核心的一环,“应该说它所有的东西都是建立在电击之下的,电击是最上面的一层,电击好像是整个治疗中心一个最核心的环节”。

记者:你主要是看到哪方面的信息?

小鱼钓猫:我看到的消息就是临沂第四人民医院网戒中心的一些“治疗”手法。

记者:你觉得他那里不人道是吧?是不是也有他们反对网络游戏的因素?

小鱼钓猫:不能说没有,但是如果仅仅是这个原因我不会这么关心。仅仅是反对网络游戏的话,那是他的自由,不应当干涉他说话的权利。但是虐待和骗钱就不一样了。

记者:虐待主要是指哪方面?

小鱼钓猫:电击和所谓的药物治疗。

网瘾属于广义上的精神疾病

记者:前来戒网的人主要是哪些人群?

杨永信:单纯痴迷上网的人仅仅是极少一部分,而因沉迷网络所引发的各种危险行为(逃学厌学、离家出走、仇视父母、结伙打架、偷摸抢骗、吸毒贩毒等)、共病症状(焦虑、抑郁、强迫、幻觉、妄想等)和身体的严重损害却是让父母不惜付出一切代价的真正原因。

记者:你认为网瘾到底算不算精神疾病?

杨永信:6月24日,卫生部召开了“网瘾治疗专家讨论会”,认为网瘾属于广义的精神疾病,我尊重卫生部的观点。

电击只是对网瘾者进行心理引导

记者:很多人是被家人骗来甚至是绑来的,这是否违背了当事人的意愿?是否限制了当事人的人身权利与自由?

杨永信:如果一个人想跳楼或投河,而你若去制止的话,是不是违背了当事人的意愿?但如果你顺应了他的意愿,你是不是见死不救?或者说,你眼看着一个盲人走到了悬崖边上,你提醒他,而他又不相信你的提醒,你该如何做?

记者:这次卫生部叫停了你们的“电刺激治疗”网瘾,一般不太了解的人简称为“电击”,那这个“电击”治疗的工具到底是什么?它主要起一个什么样的作用?

杨永信:“电刺激治疗”所使用的工具,很多媒体已有报道,我们只是利用这种仪器的微弱电流顺利实现对网瘾患者的有效心理引导,进而配合完成网瘾戒治综合干预模式的全过程。

记者:有很多评论认为,“电击”治疗侵犯了孩子的“人权”,你怎么理解?

杨永信:你会强行给一个健康的孩子做手术吗?而人们却认可了手术给病人所带来的程度不等的二次伤害。什么是人权?人类最基本的权利是生存权。一个孩子在自毁并严重危及他人的情况下,作为父母和医生又该如何做?

记者:记者在网戒中心采访时,看到了一个现象,就是有很多家长对你是非常真心地感谢,但是在网络上,骂你的人也特别多?

杨永信:每一个新事物出现的时候,总会因为相当一部分人的不理解而引发争议,在网瘾是不是病,是精神疾病还是非精神疾病尚没有得到权威部门确认的情况下,你率先使用了心理精神领域的某些医疗手段,能轻易就被人们接受吗?

据新华社电、《南方都市报》《东方早报》

通有 医疗药品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台;《郑州晚报》、《通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24小时广告刊登热线:63399000 67655128

“椎间盘突出、椎管狭窄”有奇方

心存顾虑的患者见报当日免费试用 良心价格每盒4贴仅售69元

在北戴河高级度假区,陈锦云医师被尊为上宾,很多人认为不能治的病他能治特别是颈、腰椎间盘突出、椎管狭窄、椎体增生滑脱、膝关节退行性病变、腰疼、坐骨神经痛、腿脚麻木胀痛,站不久、坐不住、走不远,睡觉翻身都困难、头晕手麻、关节僵硬想做手术的患者,不管病情有多重,病史有多久,遇到他,只需他研制的“透骨祛痛贴”贴敷几次,一夜就能翻身,数日就能下床行走,一月左右就能开车、爬山、打球、跑步,像正常人一样生活...

陈教授认为:病非人体素有之物,能得亦能除;言不可治者,未得其术也。常规疗法墨守陈规,对“椎间盘是无血管组织”这个问题缺乏研究,现有药物隔靴搔痒,根本进入不了病灶。“透骨祛痛贴”突破了原有的治疗理念,专门针对椎间盘的生理特点和深层原因研制而成,产品富含大量生物活性酶,能够进入病灶组织深处,与突出物发生连锁生化反应,使之失水萎缩,体积变小,钙化粘连增生炎症消除,从而解除对神经根、椎动脉和脊髓的压迫,急性发作期,数日就可恢复正常生活,手术失败瘫卧在床者也经常有奇迹发生...

有许多患者原来打算做手术,结果用陈教授研制的“透骨祛痛贴”治疗4个疗程后,CT复查,病灶奇迹般消失了。好药不贵,每盒4贴良心价仅售69元,金领白领工薪阶层人人用得起。

骨病专线:0371-66197939、66052593

以下药店特约经销,并有专业人员指导用药:郑大一附院门诊楼斜对面九州通大药房,金水路与经八路交叉口向北30米玉安堂大药房,陇海中路市骨科医院向东50米瑞康大药房,经三路黄河路交叉口向南50米路西百家国药堂

当心手脚麻木、肢体冰凉害了你

医学称手脚麻木是一种单独的疾病——痹症:发病的原因是神经细胞受损,大脑下达的指令不能有效的传导,体内神经通路的痹症,并不单是心脑血管、高血压、糖尿病、颈腰椎病的一个症状。患者往往会走入治疗误区,因延误而导致瘫痪。

愈风丹是我国自主知识产权治疗肢体麻木、冰凉的国药准字号新产品,填补了我国从前治疗肢体麻木、冰凉无药可医的空白。

愈风丹(国药准字Z23020996)精选四十六味名贵中药,通过国际最先进工序,提取出清洗体内痹症的有效成分—通痹洗栓应答素,痹症碰到它就像水碰到洗衣粉一样迅速分解;能够迅速分解各种神经代谢物、神经毒素,消除麻木;同时对神经通路进行清洗、疏通,使手脚神经末梢有足够的血氧供应,恢复神经传导应答功能,手脚肢体活动自如,麻木冰凉消失;防止痹栓重新生成,杜绝复发。

愈风丹主治:对高血压、脑中风后遗症、心脑血管病、风湿骨病、颈腰椎病、糖尿病等痹症引起的手脚麻木、肢体冰凉、颈麻、头麻、舌麻、抽筋、疼痛、肢体拘挛、屈伸不利等具有全面的治疗作用。经全国百万例患者证实,起效迅速,治愈后不复发,纯中药无副作用,一般1-3盒起效,轻度患者1疗程,重度患者2-3疗程,终身受益。

见报3日内打进电话前20名者 买三赠一 买五赠二 买十赠五 康复热线0371-66795337 免费送货 货到付款

请到指定地点购买,认准“真品标示HN专卖”“辐射防伪图像”,谨防假冒 指定经销:郑州·同德堂大药房(省医保黄河路五医院对面)商业大厦一楼医药部A区、泰隆大药房(新郑·新建大药房 北关汽车站对面)/新密:香港大厦一楼医药部A区;新密:新益康药店(绿城公园北门)濮阳:建业百货一楼医药专柜/濮阳:星月广场负一楼至宝堂药房/开封:医药大厦